

Презентация по дисциплине: « История государства и права зарубежных стран »

На тему: « Золотая булла 1356г »

Выполнили:

Ткачук Екатерина

Цоколова Анна

Шустов Александр

Группа Ю1-4А

План:

1. Введение
2. Содержание
3. Значение
4. Заключение
5. Список литературы

1. Введение

«Золотой буллой» назывался имперский закон, регулировавший избрание германских королей и будущих императоров, права курфюрстов. Обсуждение и принятие этого закона проходило в Нюрнберге (1355 – 1356) и в Метце (декабрь 1356 – январь 1357). Закон, который провозгласили, сначала не имел собственного названия. Оно появилось позже, и источник его происхождения связан с привешенной к нему золотой печати.

Согласно «Золотой Булле», 7 курфюрстов получали привилегии:

- ◆ Подтверждалась неделимость их владений
- ◆ Свобода в судебных делах
- ◆ Император не имел права принимать апелляцию на курфюрстский суд
- ◆ Право собираться для обсуждения общимперских дел
- ◆ За ними подтверждались регалии горные, соляные, таможенные, монетные; могли собирать подать с евреев.
- ◆ Могли увеличивать свою территорию присоединением ленов и аллодов.

«Золотая булла»

*Это точное обозначение
курфюрстских прав, перенесение
части императорских прерогатив
на курфюрстов и совершенное
устранение влияния Рима.*

2. Содержание

❖ *Обращение к Господу*

❖ *Цель документа*

❖ *31 глава*

Цели создания:

- ❖ *Признание суверенитета князей в их владениях*
- ❖ *Узаконение войны между феодалами*
- ❖ *Запрет на союзы городов*

Содержание

- ❖ закреплялась практика выборности королей в Германии
- ❖ сформулирован состав тех, кто его избирает 7 курфюрстов
- ❖ Закреплен принцип выборности
- ❖ Коллегия курфюрстов- постоянно действующий орган государственного управления

Содержание

- ❖ *Запрет на разделение территорий курфюришеств*
- ❖ *Определение прав курфюрстов*
- ❖ *Регламентирование избрания германского короля (императора)*

3. Значение

- ❖ Попытка систематизации законов государства
- ❖ Сохранение единства империи

4. Заключение

Формально «Золотая Булла» имела силу закона до конца существования Священной Римской империи германской нации, то есть до 1806 г.

*Существует свыше 60
латинских рукописей;
сохранилось более 40 переводов
на немецкий язык. Было издано 3
латинских и 6 немецких
инкунаабул. Большинство
экземпляров сохранилось.*

5. Список литературы:

1. *Сборник документов по всеобщей истории государства и права. Сост. К.Е. Ливанцев. – Л., 1977*
2. *Бойцов М.А. Золотая Булла 1356 г. и королевская власть в Германии во II половине XIV в. // Средние века. – М., 1989. – Вып.52*
3. *Батыр К.И. Всеобщая история государства и права. – М., 1995*

Спасибо за внимание!